

市领导集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会实况直播

陈浩连坤明孙贤龙李上葵吴智勇等参加

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。

陈浩、连坤明、孙贤龙、李上葵、吴智勇等市四套班子领导在市行政会议中心集中收看纪念大会实况直播。纪念大会开始,大家聚精会神聆听习近平总书

重要讲话。在嘹亮的军乐声中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅受阅部队,主席的亲切问候和受阅官兵的响亮回答,响彻十里长街。

据了解,这次阅兵是全面推进中国式现代化进入新征程的首次阅兵,是人民军队奋进建军百年的崭新亮相,充分展示了新时代人民军队的新面貌新风采。会议室内,大家神情激动、心潮澎湃,纷纷为阅兵队伍豪迈的气势、整齐的步伐、精良的装备发出赞叹,由衷地为祖国的繁荣富

强感到骄傲和自豪。

看完实况直播,大家热烈讨论,心情久久不能平静。大家表示,80年前,中国人民历经14年艰苦卓绝的斗争,彻底打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者,捍卫了人类正义与和平的伟大事业。80年来,中国共产党团结带领中国人民砥砺前行,实现了民族独立和人民解放,实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央中央举旗定向、掌舵领航,引领

中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。伴随着伟大祖国不断奋进的步伐,80年来湖州大地同样发生了翻天覆地的变化。站在新的起点上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党中央和省决策部署,传承弘扬伟大抗战精神,持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,带领全市广大党员干部群众拼搏进取、团结奋斗,高质量发展建设生态文明典范城市,共同谱写中国式现代化的精彩湖州篇章。

观雄姿忆往昔 诉衷肠展豪情

驻湖部队官兵和我市老兵收看收听大会实况直播

记者 张志伟

本报讯 昨天,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。在这举国沸腾的时刻,驻湖部队官兵和我市老兵怀着无比激动和自豪的心情,通过各种形式认真收看收听大会盛况。阅兵式中,受阅官兵威武雄壮的英姿、铿锵有力的步伐,让老兵们回忆起烽火岁月热血沸腾,也让年轻官兵感受到强国强军的巨大力量,进一步坚定了他们保家卫国、服务人民的信念和决心。

一大早,抗战老兵郑云就佩戴着“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章,守在电视机前等待阅兵式。

93岁高龄的郑云自幼时随父亲前往新四军抗日根据地,后加入新四军五旅,先后参加过抗日战争、解放战争。如今的她依然耳聪目明、声音洪亮。在这个特殊的日子,她精神格外矍铄。看着电视屏幕上阅兵式的雄壮景象,她脸上露出欣慰的笑容:“现在国家强大了,我们一定要更加珍惜和平幸福的生活”。

在吴兴区织里镇老兵驿站,40余位老兵齐聚一堂观看大会直播。轰鸣的礼炮、嘹亮的口号、铿锵的步伐……这一切让老兵激动不已,活动室里不时响起阵阵掌声。抚今追昔,老兵们为国家富强而激动万分,又因牺牲的战友而潸然泪下。老兵钱小虎激动地说:“太感动了,从阅兵式看到祖国日益强盛,我们由衷地高

兴。战友们没有白白牺牲,盛世正如我们所愿。”

当天,驻湖武警某部的学习室内座无虚席。随着嘹亮的国歌响起,官兵们自发起立,高声合唱,激昂的旋律牵动着每个人的心。当屏幕中将士们披坚执锐、以威武雄壮的阵容通过天安门广场,学习室内爆发出热烈持久的掌声。

该部所属五中队在抗日烽火中诞生,是有着88年光荣传统的英雄中队。革命战争年代,该中队参加140余次战斗无一败绩,先后被授予“百战百胜连”“常胜连”等荣誉称号。“我们都是军人,看见祖国国力军力如此强大,由衷感到自豪!”该队指导员在观看阅兵式后说,“这既是激励也是鞭策,全体官兵要以受阅部队为榜样,把这份

自豪转化为练兵备战的动力,坚决扛起保家卫国、服务人民的重任,让‘百战百胜’的旗帜永远高扬。”

当清晨的阳光洒进湖州特警支队警营,电视里传出阅兵式激昂的进行曲时,150名巡特警队员黝黑的脸庞上表情庄重,仿佛也在接受着祖国的检阅。“不管身在何处,高高飘扬的军旗和震撼嘹亮的口号,都将成为我克服困难险阻、从容应对未知挑战的不竭动力。”队员黄河今年在第六届阿联酋全球特警挑战赛成功夺冠,他表示,作为一名中国特警,将永远牢记先辈们的革命精神,用汗水铸就辉煌,用行动守护平安,为人民群众的幸福与安宁贡献自己的全部力量。

强信心担使命 凝聚奋进力量

我市机关企事业单位人员收看收听大会实况直播

记者 陆晓芬

本报讯 昨天,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我市机关企事业单位人员通过电视、电子屏、手机、电脑等多种方式收看收听直播,强信心担使命,凝聚奋进力量。

在市退役军人事务局会议室内,大家全程认真观看阅兵式。在场干部动情地说:“我们都应始终铭记,这个民族经历了怎样的苦难与牺牲,又经历了怎样的奋起与自强,才得以浴火重生走到今天,这也是我们走向未来的自信之源、力量之源。”市委党校演播厅内,气氛庄重肃穆。大家屏息凝神观

看直播,一阵阵掌声此起彼伏。市委党校经济管理教研室青年教师徐若珉说,这是国力的展示,更是生动的党课,接下来将把历史经验、红色基因、革命精神融入课程,讲好湖州故事、浙江故事、中国故事。

“‘中国造’威武!”看到部分陆海空基战略武器首次亮相时,湖剧传习中心主任周波难掩自豪之情。她说,湖剧传习中心排演的湖剧现代戏《国之守罅》正是聚焦湖州籍科学家屠守锷的航空航天情,每次演出场场爆满。在市博物馆2楼,浙江壮歌特展近期正在开展,吸引诸多观众前往。该展策展人之一、市博物馆副馆长王锐对伟大抗战精神有自己的理解:“刚隔着屏幕,

都被受阅官兵身上的‘气’深深感染,这是一股向上的红色力量。”文化战线工作者们表示,伟大的抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富。将继续深挖湖州红色故事,创作喜闻乐见的作品,以此照亮并鼓舞每个人。

阅兵式中显示出的新质战斗力,激发科技工作者在新质生产力一线实干争先。市科技局高新技术与成果转化处处长曹雄飞对阅兵式呈现的智能化、无人化装备以及体系化协同感慨万千:“阅兵式启迪我们对科技创新的深入思考,要把发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。”在超威集团技术部,研发团队心潮澎湃,回味着仪式现场的震撼,分享自己的感受。超威电源集团有

限公司技术部高级经理闫大龙说,当前,面对技术封锁和市场竞争压力,要弘扬伟大的抗战精神,以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气,突破关键技术瓶颈。目前团队正在集中攻克铅酸电池生产过程中“固化时间长,化成效率低”的难题,争取年底前完成小批量应用,明年全面推广。

拳拳报国心,汇聚逐梦前行的信心底气。我市机关企事业单位人员表示,新征程上,要把爱国情、强国志、报国心转化为干事创业的务实行动,踊跃投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,将自身涓涓细流汇入国家发展的浩浩洪流,汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量。

传承抗战精神 激扬爱国情怀

我市各地群众收看收听大会实况直播

记者 张志伟

本报讯 昨天,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,盛况通过电波传遍神州。我市群众满怀崇敬与自豪,踊跃收听收看大会实况。从受阅官兵家属到烈士守墓人,从革命纪念馆游客到校园师生,无数湖州人的心被深深震撼与感动,抗战精神与爱国情怀在太湖南岸澎湃激荡。

清晨,德清县阜溪街道龙山村蔡永法老人比往常更早地来到德清县龙山烈士陵园。他仔细擦拭每一块墓碑、清扫落叶,在烈士墓前静默伫立了片刻。回到家

中,蔡永法端坐在电视机前收看阅兵式直播,并随着国歌声情不自禁地起身立正,眼中泛起泪光。半个多世纪以来,蔡永法一直义务为抗战烈士守墓,每周都到陵园清扫落叶、修剪竹枝、修补墙面。“没有革命先辈的前仆后继,就没有现在的美好生活。看了阅兵式,我更加坚信半个世纪的守墓是值得的!这些年轻战士为国家和民族大义壮烈牺牲,他们值得被永远铭记。”他说。

长兴县煤山镇曾是新四军苏浙军区的重要指挥机构所在地,指挥浙西、浙东、苏南、皖南的抗日斗争。市民吕玉倩当天参观了新四军苏浙军区纪念馆,并在馆中观看了大会直

播,她说:“我觉得在这里看更有意。身边的景物是历史,电视里的场景是现在。历史与现实对照,我为祖国的富强感到自豪。”

在南太湖新区仁皇山街道燕澜府社区,居民汪炳泉一大早就来到党群服务中心观看直播。看到各种先进武器,他感慨道:“阅兵式中,军队气势磅礴,振奋人心。只有祖国强大了,我们百姓才能享受和平幸福的生活。”

在湖州市第四中学,师生们聚精会神注视着直播屏幕,用雷鸣般的掌声和欢呼声为祖国喝彩。“四中是‘海空卫士’王伟的母校,‘81192,请返

航’的呼唤,至今仍回荡在每个四中师生心中。”该校教师袁嘉说,正是英雄们的奉献与牺牲,铸就了如今的和平与尊严。今后的课堂上,会把阅兵式中展现的家国情怀、民族气魄融入教学,用鲜活的历史细节、昂扬的奋斗故事,更多引导学生胸怀家国,鼓励他们把青春融入祖国山河,用奋斗实现人生理想。

阅兵式也让湖州市仁皇山小学的同学心潮澎湃。在观看现场直播后,该校学生杜罗梦琪说:“我心中满是骄傲与自豪,以后我一定会好好学习,努力掌握本领,将来为祖国的发展贡献自己的力量。”



在昨天的阅兵式中,民兵方队接受检阅。 新华社发

记者 俞黎新 廖莹

昨天,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,令人热血沸腾、热泪盈眶。在威武雄壮的阅兵队伍中,有不少“湖州面孔”。记者从湖州军分区获悉,共有29名湖州籍官兵参与了此次阅兵任务。对此,记者进行了采访,探寻“湖州面孔”背后的故事。

“参加两次阅兵式一生难忘”

在接受检阅的火箭军方队中,第三排左起第一个兵是来自我市吴兴区东林镇的周朝辉。

昨天,周朝辉的家人一早就在电视机前等候。上午9时51分,“快看,朝辉来了!”周朝辉的父亲周如春激动地站了起来。

周如春说,儿子2017年入伍,是火箭军某部战士,此次是儿子第2次参加阅兵式了。2019年,在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上,周朝辉作为火箭军方队中的一员,接受了祖国和人民的检阅。当时,周朝辉在直播时有6秒钟的特写镜头。在周如春眼中,儿子性格沉稳,为人低调,特别能吃苦。

昨天下午,记者联系上了刚刚结束阅兵任务的周朝辉。在电话中,他表示:“参加2次阅兵式,于我而言,是一生都难以忘怀的荣耀,铭刻在我的生命历程中。今后,我将永远铭记这2次珍贵的经历,把阅兵式中所展现出的精神融入今后的工作和生活中,继续为国家军队的建设贡献自己的力量。”

“孩子能够参加阅兵式,是全家的光荣”

昨天上午,来自我市南浔区菱湖镇的费昊通作为阅兵式中陆上无人作战方队的一员,光荣接受了祖国和人民的检阅。

当天,在菱湖镇西栅社区,费昊通的父母和亲友们早早聚集在电视机前,全神贯注地观看阅兵式直播。看到儿子所在方队通过天安门广场的那一刻,父亲费鑫良激动不已:“孩子能够参加阅兵式,是全家的光荣。”他希望自己儿子能够继续为祖国的国防现代化贡献自己的力量。

据了解,费昊通从小就对参军报国有着浓厚兴趣。他目前正在中国人民解放军某部服役,表现出色。而他参加阅兵式的经历,也进一步激发了不少年轻人投身军营的热情。

“辛苦付出都是值得的”

昨天,德清县雷甸镇解放村村民朱小荣一家早早赶到了德清县国防园,与今年的应征青年一起观看阅兵式。当天的阅兵式上,他家小女儿朱思怡作为民兵方队一员,接受祖国和人民的检阅。

9时56分,民兵方队踏着铿锵的步伐,昂首挺胸行进在受阅场上。“来了,来了!”父亲朱小荣激动地双手按桌,眼睛盯着直播屏幕。“我们看到了,她在第三排,她是我们的骄傲!”母亲顾慧芬眼含泪水动情地说,自豪之情溢于言表,“她从小就立志参军,我们全家都很支持她。”

“00后”朱思怡大一时应征入伍成为一名大学生女兵,去年3月光荣退伍,并成为了德清县雷甸镇的民兵,新学期还将成为一名大三学生。阅兵式结束后,朱思怡接受了记者电话连线,她表示:“辛苦付出都是值得的,作为民兵方队一员受阅,挺骄傲,挺自豪的,回来后想先跟家人待一段时间。”她坦言,这段经历也将成为一笔宝贵的财富,激励今后的学习与生活。

“这是他的荣耀”

昨天上午,长兴县煤山镇“江南红村”景区礼堂,抗战老兵、当地学生、村民和参家家属等100余人齐聚一堂,共同观看实况直播。来自该县的24岁小伙傅嘉棚是此次阅兵式火箭军方队中的一员。

“快看,嘉棚在那个队伍!”在大会实况直播中,傅嘉棚的父亲傅振南一眼就认出了儿子所在的受阅方队。当天,傅嘉棚的父母早就来到礼堂观看直播,寻找镜头前的熟悉身影。“孩子从小特别要强、上进,我们全家人都为他感到骄傲,为伟大祖国的繁荣昌盛感到自豪,等他回来,我们要给他一个大大的拥抱。”傅振南格外激动。

“这是他的荣耀,也是他的梦想。”傅振南眼含泪水,他说,希望儿子能记住从天安门广场前走过的这个时刻,把今天的经历转化成未来的动力。

“很自豪,为我儿子感到骄傲!”

昨天一早,在安吉县杭垓镇杭垓村,镇村干部、民兵及村民代表齐聚在村文化礼堂中,观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。

上午9时,直播准时开始,大家整齐端坐,全神贯注,目光紧盯屏幕上每一个瞬间。空中护旗梯队飞过天安门广场上空,拉开了阅兵分列式的序幕。

黎福美是杭垓镇缙舍村的村民,她的儿子黎洋就在受阅方队中的空中护旗梯队中。1979年出生的黎洋,于1997年8月入伍,是一名特级飞行员,先后参加过汶川抗震救灾、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式、庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵等几十项重大任务和演习,多次成功处置空中特情。

当武装直升机出现在屏幕上时,黎福美难掩激动心情:“很自豪,我为我儿子感到骄傲!我经常跟他说,你报效祖国要一心一意,不要挂念妈妈,只要你在部队好好干,妈妈在家里很安心。”

为你骄傲!阅兵式上的「湖州面孔」